第十六課 福音带来在主基督耶穌裡的恩福

第一时段 (Welcome): 欢迎你来(10 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离开繁忙、疲惫, 并预备心来归向神。

第二时段(Worship): 敬拜赞美(10 分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面。

第三时段(Word): 话语分享(45 分钟)

破冰题: 今年是选举年。 当你看到两位候选人在公众面前经历了多少麻烦才能获得所谓的 "幸福的人生"。 告诉我们你想 "一個幸福的人生是怎樣的人生?"

经文主题:福音带来在主基督耶穌裡的恩福,因為与基督联合,我们得胜了,自由释放了。在苦难中不绝望,因为我们盼望得永恒的榮耀;没有灾难可以压倒我们,因为有圣灵的幫助,万事都互相效力,叫爱神的人得益处;没有对手分离我們和神,因为神在基督里,抵挡我们所有的敌人,把他的爱放在我们身上

讀經:罗马書 8:18-39

背诵经文: ³² 神既不愛惜自己的兒子,為我們眾人捨了,豈不也把萬物和他一同白白的賜給我們麼? ³⁷然而,靠著愛我們的主,在這一切的事上已經得勝有餘了 ^{38b} 這愛是在我們的主基督耶穌裡的。 (8:32, 37, 39b)

本课目的:找出活在聖靈管理之下的益處,並且決定以此方式來过得勝的生活

结构:

福音带来在主基督耶穌裡的恩福(18-39)

- 1) 盼望 (v18-27)
- 2) 幫助 (v28-30)
- 3) 深信 (v31-39)

背景資料:

- 上文下理: (上文) 在罗马书 8:1-17,保羅宣告在主基督耶穌裡我們享有三个属灵的 恩福: 不被定罪的新身分 (v1-5),有圣灵的新生命 (v6-13),圣灵引导的新关系 (v14-17)。 (今文) 在罗马书 8:18-39,保羅继续宣告三个属灵的恩福,特别是在 罗马书 8:31-39。保羅通過一連串的提問和回應來慶祝信徒在基督裡得救的保證,這 些問題和答覆,都否定了與神的愛隔絕的任何可能性。
- 「有聖靈初結果子」(v23): NET 圣经和新譯本翻译「有聖靈初結的果子」爲「以聖靈為初結的果子」。我們基督徒也借著內住的聖靈(聖靈初結的果子), 嘗到天恩的滋味(诗34:8)。
- 「聖靈親自用說不出來的歎息替我們禱告」(v26): 靈恩派人士以為這是指方言禱告,當我們被聖靈充滿的時候,聖靈就用方言(說不出來的歎息)替我們禱告,你同意這看法嗎?不同意。「說不出」原文是一個形容詞,alaletos 可解作「無言」wordless,是指 unexpressed (沒有說出來),而非 inexpressible (不能說出來),或許我們可以這樣說,當一個人在極痛苦的時候,他無言可說,因為一切的言語和文字都不能表達他內心的痛苦,一聲長歎, 遠遠勝過千言萬語,而「歎息」與 v. 23「心裏歎息」是同一個字,是指在等候身體得贖之際,心裏的歎息,非言語所能表達,而當聖靈為我們代求時,祂同樣分擔我們這種心裏歎息,與我們完全認同過來,只是祂不像我們,不曉得怎樣禱告,祂卻能為我們在神面前代求。
- 「預先所知道 foreknowlege」(v29): 从经文來看,v28-30 显示一个因果关系。v29-30 是因,v28 是果。这个因果关系源自神,而施于爱神的人身上。救恩始於神,而不是源于世人的心願,決定或行为。出於爱,神已選定不配的罪人(罗5:8),施恩使他们憑信效法耶稣基督的品格。预知意味著神救恩的计划始于在亙古已经知道谁爱祂而施恩于他。
- 「預先所定下 predestination」(v29-30): 预定源於神对每个人親厚的爱。预定跟宿命论不同。宿命论意味着世人並没有真正的责任,世上发生的一切皆无可避免。预定则指在世界存在以前,神已立定了心意爱祂的子民(约一4:7-10, 19)。
- 「所召來的人 calling」(v28, 30): 这的召有兩面:外在和內在。首先我们要明白,没有一个人配得到神的恩典。但神仍選择把祂的呼召建基於祂的预知和预定上,这就是祂的恩典和怜悯,因为祂把自己的独生子耶稣犧牲了,显示祂的爱!外在中,神向世人发出这恩慈的呼召(约3:16),展示出对世人真正的宽容。但这外在的呼召不僅邀请人來领受救恩,還使人有能力或願意或感动作出回应。但世人都是罪人,在灵里死了,若不是神特别吸引世人到祂那里,没有人会来。这个內在的呼召或願意或感动是来自圣灵(约16:8-11)。正如主呼召扫罗出来变成卫大的保罗,没有一个人看见主,只有扫罗听到和看到主(徒9:4-7)。
- 「如經上所記:我們為你的緣故終日被殺;人看我們如將宰的羊」(v36)。这句话引自诗篇 44:22, 指出义人在生活中总会面临苦难。 所受的苦难是义人与基督认同的结果(参见使徒行传 5:41; 彼得前书 2:21-25; 4:14-19)。

观察与解释:

1. 盼望(v18-27)- 保罗提到我们将要经历的苦难是无法与等待着我们未来的荣耀相比。那荣耀就是當主耶稣基督降临時,我们得到身體的救贖,就可以亲自分享祂的荣耀。那荣耀是如此之大,以至于甚至连受到人因为罪堕落影响,受咒诅的创造物,都与人在痛苦之中一起呻吟,等待着,并急切地盼望着那荣耀的一天来临。今天聖靈也和我們一起歎息,體會我們的軟弱和沉重的苦難。一方面聖靈曉得神的旨意,知道祂的心意,而另一方面又能體諒和認同我們, 與我們一樣的歎息。所以聖靈便能替我們禱告,好引導我們遵

行神的旨意。既然我們已經有份于神的榮耀,那我們怎能灰心喪氣呢?我們今天所受的苦難,只是保證將來得更大的榮耀,就是基督再來的時候分享祂的荣耀。

讨论问题 1: 為什麼保羅以為「現在的苦楚」與「將來的榮耀」是不可比擬的(不足介意),其理由何在?(观察解释题)

2. 幫助 (v28-30) - 保罗指出在肉体上,我们是软弱的,不知道我们应该做什么,应该如何祷告。但住在我们里面的圣灵会帮助我们祷告。神在亙古之前已經在基督裡揀選了我們爱神的人,也知道圣灵总是如愿以偿地为祂的孩子(我們) 恳求,万事都互相效力,叫那些被福音呼召的人得益处。那些愿意服从祂的人(我們),祂预先决定,当复活时使我們与祂儿子的形狀相似。那些祂预先确定的(我們),祂也召唤,称义,最后得荣耀。

讨论问题 2:根據第 28-30 節,你從神以上的作爲中得到什麼鼓勵? (应用题) 讨论问题 3:或許有人問:「若我們信與不信,都是神所預定的,這豈不是很不公平?」我們又何必去傳福音呢?你會如何作答? (可參看 9:16-21) (解释应用题)

3. 深信 (v31-39) - 回顧這一章奇妙的經文,特别是 v31-39,我們看到基督徒完全得勝。我們脫離審判,因為基督為我們死了,我們擁有了基督的義。我們脫離失敗,因為基督的靈活在我們裡面,我們有份於祂的生命。我們脫離沮喪,因為基督還要再來,我們否于祂的榮耀。我們脫離恐懼,因為基督為我們代求,我們不能與祂的愛隔絕。神若幫助我們,誰能敵擋我們呢?今天我們仍然迫切需要保羅所提供的這些保證,因爲我們的生活中沒有一點穩定。所有人類經驗都帶著不安全感。基督徒不免於受試探、苦難、悲劇的但神智應許我們會勝過這些。神並未應許苦難永不臨到,但這些苦難永不能將我們與祂的愛隔絕。我們的信心不是來自對神的愛,因爲我們的愛善變、脆弱、搖擺不定。我們的信心來自神對我們的愛,那是一股堅定、信實、恆久的愛。

讨论问题 4: 這段經文所描述神的愛如何幫助你處理目前所經歷的痛苦?(应用题)

第四时段(Work):祷告服事(10 分钟)

请小组长带领,为彼此需要祷告。目的:互相代祷、操练恩赐、彼此服事、传扬福音。

祷告内容:

- 为小组组员需要祷告;
- 为小组负责关怀的宣教士祷告;
- ▶ 为教会事工、其他弟兄姊妹们的需要祷告(详见 Bulletin)
- ▶ 为所求得神应允或其他事项感谢神……